



Учредители: Парламент и Правительство КБР

gazeta.kbrpravda.ru

Завершить программу досрочно

с. 2

Большинство мероприятий реализовано полностью и в срок

с. 2

15 февраля – День вывода советских войск из Афганистана

с. 3

Их миссия – обучение и воспитание подрастающего поколения

с. 3

На Кабардинской звучали стихи Инны Кашежевой

с. 4

РЕЙТИНГ

Президент отметил достижения КБР в сфере госуслуг и сервисов

Рейтинг составлен Агентством стратегических инициатив по продвижению новых проектов.

При его составлении агентство оценивало десять направлений: медицинское обслуживание, образование и развитие, жилье и инфраструктура, потребление и досуг, чистота и экология, инклюзивность и равенство, безопасность, социальная защита, государственные услуги и сервисы, отвечающие запросам каждого человека – всего более 140 параметров. Об итогах рейтинга доложила Президенту РФ Владимиру Путину генеральный директор АСИ Светлана Чупшева. Глава государства отметил достижения Кабардино-Балкарии в сфере государственных услуг и сервисов. Наша республика занимает вторую позицию, уступая только Москве.

Согласно методике расчёта показателя «государственные услуги и сервисы» рассматривались следующие критерии: удовлетворённость получением государственных услуг; доля населения, проживающего в радиусе трёх километров по дорогам общего пользования от центра оказания государственных (муниципальных) услуг (МФЦ, УМЦ); доля граждан, использующих механизм получения государственных и муниципальных услуг в электронной форме, в том числе динамика роста показателя, сообщает пресс-служба Минэкономразвития КБР.

По итогам 2022 года Министерство экономического развития Кабардино-Балкарии обеспечило стопроцентное достижение целевых значений показателей регионального проекта «Цифровое государственное управление» национальной программы «Цифровая экономика», направленного на достижение качественно нового уровня предоставления услуг для граждан и развития бизнеса.

Подготовила Вассилия РУСИНА

МЫ ВМЕСТЕ

Передать привет тем, кто «за ленточкой»

Всё большую популярность набирает специальный проект известного кабардино-балкарского блогера Вячеслава Маркова (@prohlad_no), поддержанный региональным отделением Комитета семей воинов Отечества. Жёны и дети участников специальной военной операции поздравляют бойцов с наступающим Днём защитника Отечества.

– Одна из жён военнослужащих предложила поддержать акцию, проходящую по всей стране – «Жёны героев»: супруга военнослужащего, находящегося «за ленточкой», фотографируется в накинтом на одно плечо ките. Мы собрали около двадцати пяти жён военных и решили выйти за рамки акции, – рассказывает Вячеслав Марков. – На добровольных началах в проекте участвует фотограф Мария Слугинова. Помимо фото, которые будут выложены к 23 февраля, я предложил жёнам участников СВО записать поздравления в День защитника Отечества для мужей и их сослуживцев. Набралось порядка шестнадцати сюжетов. Съёмка была в эмоциональном плане тяжёлой: участницам не могли сдержать слёз, переходили с русского на родные языки. Видеосюжеты записали русские, кабардинцы, балкарцы, осетины. Самый трогательный сюжет – первое выложенное послание маленькой дочери военнослужащего. И её отец увидел это видео.

Участницами проекта стали также две вдовы бойцов и дочь погибшего военнослужащего. Пожелания нашим военным снимают под патронажем регионального отделения Комитета семей воинов Отечества. Все смонтированный материал направлен в комитет в Москву, опубликованные послания расходятся по всей России. Но в первую очередь их отправили нашим бойцам, ведь цель проекта – передать привет тем, кто находится «за ленточкой». Супруги военных благодарят за защиту, говорят о том, как ждут их возвращения, поздравляют с приближающимся праздником. Видеосюжеты будут публиковать каждый день до 23 февраля. Материалы продемонстрируют также в Пензе и Северной Осетии – Алании.

При поддержке администрации г.о. Прохладный подготовлен баннер, на котором изобразены жёны военнослужащих. Его разместят в городском округе, как только установится хорошая погода.

Вероника ВАСИНА

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

Больше всего бизнес нуждается в доступной финансовой поддержке

Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Кабардино-Балкарии Республика Юрий Абрамцев по просьбе «КБР» рассказал об основных итогах деятельности за 2022 год, дал оценку текущему состоянию бизнеса.

– Минувший год, в котором переплелись политический и экономический кризисы, оказался очередным вызовом для бизнеса после пандемии коронавируса и вместе с тем продемонстрировал готовность власти искать беспрецедентные решения по его поддержке на федеральном и региональном уровнях, предпринимателям – определять точки роста.

Работа по поддержке деловой активности была сосредоточена на многих направлениях, что несомненно на целый набор негативных факторов позволило устоять экономике, сохранить количество субъектов малого и среднего предпринимательства.

Увеличились ценные ожидания бизнеса, поддержаны финансированием реализованные в республике инвестиционные проекты в том числе в агропродовольственной, строительной, лёгкой промышленности, по развитию транспортной инфраструктуры, туризму. Выросла доходная часть бюджета.

Объёмы и эффективность финансирования мероприятий трёх региональных проектов, реализуемых в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» (по развитию самозанятости; обеспечению условий лёгкого старта и комфортного ведения бизнеса; оказанию комплексных кредитных, организационных и информационных услуг) позволили добиться неплохих показателей.

На сегодняшний день в республике зарегистрировано 55 926 самозанятых граждан, применяющих налог на профессиональный доход, что в 12,5 раза выше плановых значений. В 3,5 раза больше плановых показателей выдано микрозаймов начинающим предпринимателям, вдвое

больше намеченного – поручительство гарантийных организаций.

Как показывает анализ поступающих к нам обращений, больше всего бизнес нуждается в доступной финансовой поддержке: льготных займах, субсидиях, грантах. Предприниматели выступают с предложениями об увеличении объёмов кредитных портфелей на становление и развитие бизнеса.

– Какова результативность работы с обращениями предпринимателей?

В 2022 году поступило более 130 обращений, что на 18 процентов больше, чем в предыдущем году. Доля обращений в результате работы с которыми восстановлены права и законные интересы предпринимателей, составила 53 процента.

Восстановлены права на предоставление в собственности земельного участка, кредитных каникул, получение разрешения на строительство, изменение кадастровой стоимости земли с учётом рыночной оценки, улучшение инфраструктурных условий ведения бизнеса и другие. Также предпринимателям оказывалась информационно-консультативная помощь.

Содействуя в восстановлении прав предпринимателей в первую очередь оказываем поддержку КБР, с которой усилилось взаимодействие в условиях неблагоприятных внешнеэкономических и экономических факторов. По инициативе прокуратуры КБР ежемесячно с нашим участием и представителями бизнес-объединений, органов государственной власти и местного самоуправления проводятся выездные встречи с предпринимателями.

(Окончание на 2-й с.)

Донбасс глазами очевидцев

Для формирования у молодёжи понимания событий, связанных с СВО, противодействия идеологии фашизма в Кабардино-Балкарии реализуется проект Министерства по делам молодёжи республики «Донбасс глазами очевидцев».

Участниками проекта стали также две вдовы бойцов и дочь погибшего военнослужащего. Пожелания нашим военным снимают под патронажем регионального отделения Комитета семей воинов Отечества. Все смонтированный материал направлен в комитет в Москву, опубликованные послания расходятся по всей России. Но в первую очередь их отправили нашим бойцам, ведь цель проекта – передать привет тем, кто находится «за ленточкой». Супруги военных благодарят за защиту, говорят о том, как ждут их возвращения, поздравляют с приближающимся праздником. Видеосюжеты будут публиковать каждый день до 23 февраля. Материалы продемонстрируют также в Пензе и Северной Осетии – Алании.

При поддержке администрации г.о. Прохладный подготовлен баннер, на котором изобразены жёны военнослужащих. Его разместят в городском округе, как только установится хорошая погода.

Вероника ВАСИНА

СОЦИУМ

ВОДИТЕЛИ СМОГУТ ПРОЙТИ МЕДОСМОТР ДИСТАНЦИОННО

Территориальный отдел государственного надзора по КБР Межтерриториального управления Роспотребнадзора по СКФО информирует: водителям позволят проходить медицинский осмотр дистанционно. Соответствующие поправки в законы «Об основах охраны здоровья граждан в РФ» и «О безопасности дорожного движения» внесены Федеральным законом от 29.12.2022 г. № 629-ФЗ.

Согласно новым поправкам дистанционно у водителей, которые работают на грузовых или пассажирских перевозках, смогут измерять давление и пульс, проверить адекватность поведения и даже чистоту дыхания на наличие паров алкоголя. Это касается всех перевозчиков, в том числе водителей такси, которые также перед выездом необходимо проверяться. При этом процедура должна обеспечивать идентификацию водителя, исключая возможность подмены одного лица другим.

При прохождении дистанционных медосмотров водители должны будут не менее двух раз в год в очном режиме сдавать анализы на наличие алкоголя и наркотиков.

Есть и исключения: дистанционные медосмотры будут запрещены для водителей, осуществляющих организованные перевозки групп детей, перевозки опасных грузов, а также регулярные перевозки пассажиров в междугородных сообщениях по маршрутам протяжённостью, которая составляет 300 километров и более. Изменения вступят в силу с 1 сентября.

Подготовила Лика САМОЙЛОВА

ОФИЦИАЛЬНО

ЗАВЕРШИТЬ ПРОГРАММУ ДОСРОЧНО

В ходе состоявшейся вчера рабочей встречи Главы КБР Казбека Кокова с Председателем регионального Правительства Алием Мусукоевым и министром здравоохранения республики Рустамом Каблибатыровыми были обсуждены вопросы реализации программы модернизации первичного звена системы здравоохранения Кабардино-Балкарской Республики, рассчитанной до 2026 года.

Проанализирована продолжение в 2022 году работы по данному направлению. Руководитель республиканского агентства, постановивший перед Правительством проработать возможность завершения программы модернизации в 2023–2024 годах.

Речь в том числе шла о строительстве новых амбулаторий в Кенже, Светловодском, Красноселовском, Нижнем Черке, Белой Речке, Звёздном, Куба-Табе, Дэйском, Жемтале и ФАП в Октябрьском. На каждый объект составлена проектно-сметная документация, и уже вышли на федеральное министерство с соответствующей инициативой.

В текущем году будет завершено строительство участков больницы в посёлке Эльбрус и амбулатории в Кубе. Отметим, что 2022 и по программе модернизации привели в порядок восемь районных поликлиник и шесть подразделений, построили поликлинику в Дзугубе и амбулаторию в Аушигоре.

На совещании также обсудили меры, направленные на снижение дефицита медицинских специалистов в районах. В прошлом году

за счёт программы «Земский доктор» трудоустроено 29 врачей, проработавших дополнительные меры по привлечению кадров для работы в сельском здравоохранении.

Особое внимание уделяется детским учреждениям. Завершена реконструкция первой детской поликлиники на ул. Головова в Нальчике. За счёт пристройки площадь учреждения увеличена вдвое, что позволяет не только улучшить условия, но и в значительной степени усовершенствовать организацию медицинской помощи детям на территории. Заключив ремонт Республиканского детского клинического детского клинического многопрофильного центра. Планируем в этом году сделать капитальный ремонт детской поликлиники на ул. Шогенова и отделения на ул. Королёва, ранее отремонтированные детское отделение на ул. Хмельницкого. Поручил представить предложения по филиалу ГДКМЦ в районе Александровки и рассмотреть возможность включения в программу развития сельских территорий детских поликлиник центральных районных больниц, нуждающихся в ремонте, – отметил по итогам встречи Казбек Коков.

ЗАНЯТОСТЬ

Наша задача – помочь человеку

Социальная поддержка граждан и оптимизация условий их жизни сегодня осуществляются в рамках различных государственных программ, большая часть из них реализуется через муниципальные филиалы Республиканского центра занятости и социальной защиты населения.



Наш собеседник – Наталья Йокер, возглавляющая филиал центра в Прохладненском районе. По результатам прошлого года филиал занимает лидирующие позиции.

– Расскажите о специфике работы. Какие социальные направления наиболее актуальны для прохладненцев?

– Как вам удаётся обеспечивать высокие профессиональные показатели курируемого подразделения? Какие качества, навыки, методики помогают решать актуальные задачи, возлагаемые на вашу службу?

– Здесь нет особых секретов. Работать добросовестно и скрупулёзно выполнять поставленные задачи, постоянно повышать профессиональный уровень.

Нужно правильно оценивать способности сотрудников, рационально распределять функции и требовать их выполнения. Я всегда была сторонником взаимозаменяемости в команде: когда по какой-то причине отсутствует коллектив, его задачи берут на себя коллеги. Ещё – обязательные пункты в рабочем фидбэке – взаимовыручка и взаимоподдержка.

Безусловно работает правило: уважительно и корректно относиться к сотрудникам, обязательно отмечать хорошо выполненную работу, а ошибки и недочёты исправлять вместе. Команда понимает, что если задача поставлена, то её нужно выполнять. В нашей службе случайных людей не бывает – они поступают не задерживаясь. Сотрудники всей душой болеют за свою работу, в этом и кроется секрет успеха.

– Какие ещё направления социальной поддержки осуществлялись в прошлом году? Каковы их результаты?

– Работа в сфере социальной защиты населения является очень важной. Команда понимает, что если задача поставлена, то её нужно выполнять. В нашей службе случайных людей не бывает – они поступают не задерживаясь. Сотрудники всей душой болеют за свою работу, в этом и кроется секрет успеха.

– Какое нововведение ожидается в этом году по работе центра? Расширится ли спектр услуг, предоставляемых населению?

– Продолжается работа по активному привлечению граждан на получение государственных услуг в электронном виде. Используя удобную цифровую платформу в сфере труда и трудовых отношений «Работа России», граждане могут сформировать резюме для размещения в банке соискателей; подать заявление на предоставление государственной услуги по направлению органа службы занятости населения.

Большое внимание уделяется работе с гражданами на индивидуальном уровне. Все эти направления работы ведутся в проекционном режиме и в этом году.

Марианна ГУБАШЕВА

Муниципальные центры занятости предлагают широкий спектр услуг по оказанию психологической поддержки людям, испытывающим сложности с трудоустройством. В прошлом году такие услуги через наш филиал получили 296 человек.

Профессиональным обучением и дополнительным профессиональным образованием были охвачены 17 человек, профориентационной работой – 1404 человека.

По итогам проведённой ярмарки вакансий удалось трудоустроить 9 человек. Кроме того, мы помогли 7 безработным гражданам и членам их семей в переезде в другую местность для трудоустройства. В специальных объективных работах приняли участие 46 человек.

мировано о положении на рынке труда; просматривать интересные вакансии как на территории города и района, так и на всей территории РФ; откликаться на них. Наши сотрудники оказывают содействие безработным гражданам в составлении резюме и подаче заявления.

Большое внимание уделяется организации адресной работы с такими категориями, как инвалиды и граждане предпенсионного возраста. Мы предоставляем доступ к информации о возможностях трудоустройства, а также получение услуг по содействию в поиске работы в проекционном режиме, в том числе путём проведения выездных мероприятий, консуляций в дистанционном режиме. Созданы мобильный консультативный пункт и консультативные пункты на базе ЦЗН (по месту нахождения ЦЗН).

Проводится работа с гражданами, которым грозит увольнение. Людям предпенсионного возраста разъясняется порядок, условия мобильный консультативный пункт по направлению органа службы занятости населения.

Большое внимание уделяется работе с гражданами на индивидуальном уровне. Все эти направления работы ведутся в проекционном режиме и в этом году.

Марианна ГУБАШЕВА

ИЗВЕЩЕНИЕ

Парламент Кабардино-Балкарской Республики объявляет отбор в состав Молодёжной палаты при Парламенте Кабардино-Балкарской Республики.

Республиканские и местные общественные организации, коллегияльные совещательные органы в сфере молодёжной политики при органах местного самоуправления муниципального района и городского округа, региональные отделения политических партий, зарегистрированные в Кабардино-Балкарской Республике, студенческие органы профессиональных образовательных организаций и организаций высшего образования, отвечающие требованиям Положения о Молодёжной палате при Парламенте КБР (Постановление Парламент КБР от 31 октября 2009 года № 177-ПН), являющиеся выдвинувшими своих кандидатов, направляют в комитет Парламент Кабардино-Балкарской Республики по образованию, науке и делам молодёжи следующие документы:

- заявку по установленной форме (согласно приложению);
- копию учредительного документа организации;
- характеристику кандидата, выдвигаемого в состав Молодёжной палаты;
- копию его паспорта, диплома об окончании учебного заведения либо аттестата;
- согласие на обработку персональных данных.

Документы направляются с сопроводительным письмом. Все копии необходимо заверить печатью организации.

Документы, оформленные в соответствии с Положением о Молодёжной палате при Парламенте Кабардино-Балкарской Республики, принимаются по 13 марта по адресу: г. Нальчик, пр. Ленина, 55, кабинеты № 45, 107.

Справки по телефону: 42-60-84, 40-45-26.

Пресс-служба Парламента КБР

ЗАЯВКА О ВЫДВИЖЕНИИ КАНДИДАТА В ЧЛЕНЫ МОЛОДЕЖНОЙ ПАЛАТЫ ПРИ ПАРЛАМЕНТЕ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

1.	ФИО
2.	Дата рождения
3.	Название субъекта права внесения кандидатуры
4.	Цели организации (органа), касающиеся молодёжи, выписка из устава, положения, программы политической партии
5.	Дата образования организации (органа)
6.	Должность кандидата в организации (органа)
7.	Контактные данные (телефон, адрес, e-mail и т. п.) кандидата
8.	Контактные данные (телефон, адрес, e-mail и т. п.) организации (органа)
9.	Мероприятия, направленные на решение молодёжных проблем, в которых кандидат участвовал, в том числе при непосредственном участии кандидата
10.	Значимые для молодёжи результаты, достигнутые за последние два года организацией, органом (количество мероприятий, реализованных мероприятий, участников и т. п.)
11.	Какие проблемы в сфере молодёжной политики, на ваш взгляд, требуют первоочередного решения? (заполняет кандидат)
12.	Как вы считаете, что конкретно необходимо сделать для решения первоочередных проблем в сфере молодёжной политики? (заполняет кандидат)

Большинство мероприятий реализовано полностью и в срок

В Управлении Росреестра по КБР состоялось заседание коллегии, посвящённое итоговой деятельности Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Кабардино-Балкарской Республике за 2022 год и задачам на 2023 год.



Заседание прошло под председательством руководителя Управления Росреестра по КБР Вячеслава Пескова, федерального инспектора по КБР Аппарата полпреда Президента РФ в СКФО Дмитрия Василенко, директора филиала «Роскадастр» по КБР Анна Тонконог, заместителя руководителя МФЦ КБР Олганды Тхостов.

Открыл заседание коллегии руководитель Вячеслав Песков. С докладом об итогах деятельности управления в сфере государственного кадастрового учёта и государственной регистрации прав за 2022 год выступила начальник отдела государственной регистрации объектов недвижимости по г. Нальчик и район Казбек Коков. Она в том числе отметила, что доля заяв-

лений о постановке на государственный кадастровый учёт (или) государственную регистрацию прав, принятых органами госвласти и местного самоуправления в форме электронного документа, составила 91,1 % к плановому показателю за 2022 год 80 %. Докладчик отметил, что средний фактический срок осуществления государственного кадастрового учёта и государственной регистрации прав при целевых показателях четыре и пять дней соответственно фактически составляют три дня. В среднем по заявлениям, поданным в электронном виде, права регистрировались за два дня при целевом показателе в течение трёх дней.

Управление Росреестра по КБР выполняет контрольные надзорные функции, в числе которых федеральный надзор за деятельностью органов местного самоуправления. О деятельности в этой сфере

в 2022 году доложил начальник отдела государственного земельного надзора Омар Тохазов. Госнадзор в этой сфере направлен на предупреждение, выявление и пресечение нарушений земельного законодательства: самовольного занятия земельных участков, использования не по целевому назначению, неиспользования земельных участков, предначиненных для жилищного или иного строительства, садоводства, огородничества, а также нарушений требований при предоставлении земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности, которые должны соблюдать органы госвласти и местного самоуправления. В 2022 году госинспекторы по использованию и охране земель управления провели 31 плановые контрольные мероприятия. По результатам в том числе одно в отношении органа местного самоуправ-

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

Больше всего бизнес нуждается в доступной финансовой поддержке

Напомним, что уполномоченный по защите прав предпринимателей в КБР в сфере бизнеса Александр Пилипчук, председатель комитета по защите прав предпринимателей, отметил, что в 2023 году ожидается изменение меры государственной поддержки, в частности, расширение перечня субъектов, имеющих право принимать участие в вывозной торговле. Кроме того, ожидается изменение меры государственной поддержки, в частности, расширение перечня субъектов, имеющих право принимать участие в вывозной торговле. Кроме того, ожидается изменение меры государственной поддержки, в частности, расширение перечня субъектов, имеющих право принимать участие в вывозной торговле.

Кабардино-Балкария вошла в топ-30 регионов с наименьшим административным давлением на предпринимателей в 2021 году. По итогам 2022 года уровень административного давления на предпринимателей в Кабардино-Балкарии составил 0,12 балла. По сравнению с 2021 годом уровень административного давления на предпринимателей снижился на 0,01 балла.

Кабинет министров Республики Башкортостан в 2022 году провел анализ административного давления на предпринимателей в Республике Башкортостан. По результатам анализа было выявлено, что в Республике Башкортостан уровень административного давления на предпринимателей составил 0,12 балла. По сравнению с 2021 годом уровень административного давления на предпринимателей снижился на 0,01 балла.

Кабинет министров Республики Башкортостан в 2022 году провел анализ административного давления на предпринимателей в Республике Башкортостан. По результатам анализа было выявлено, что в Республике Башкортостан уровень административного давления на предпринимателей составил 0,12 балла. По сравнению с 2021 годом уровень административного давления на предпринимателей снижился на 0,01 балла.

Кабинет министров Республики Башкортостан в 2022 году провел анализ административного давления на предпринимателей в Республике Башкортостан. По результатам анализа было выявлено, что в Республике Башкортостан уровень административного давления на предпринимателей составил 0,12 балла. По сравнению с 2021 годом уровень административного давления на предпринимателей снижился на 0,01 балла.

Кабинет министров Республики Башкортостан в 2022 году провел анализ административного давления на предпринимателей в Республике Башкортостан. По результатам анализа было выявлено, что в Республике Башкортостан уровень административного давления на предпринимателей составил 0,12 балла. По сравнению с 2021 годом уровень административного давления на предпринимателей снижился на 0,01 балла.

Кабинет министров Республики Башкортостан в 2022 году провел анализ административного давления на предпринимателей в Республике Башкортостан. По результатам анализа было выявлено, что в Республике Башкортостан уровень административного давления на предпринимателей составил 0,12 балла. По сравнению с 2021 годом уровень административного давления на предпринимателей снижился на 0,01 балла.

Кабинет министров Республики Башкортостан в 2022 году провел анализ административного давления на предпринимателей в Республике Башкортостан. По результатам анализа было выявлено, что в Республике Башкортостан уровень административного давления на предпринимателей составил 0,12 балла. По сравнению с 2021 годом уровень административного давления на предпринимателей снижился на 0,01 балла.

Кабинет министров Республики Башкортостан в 2022 году провел анализ административного давления на предпринимателей в Республике Башкортостан. По результатам анализа было выявлено, что в Республике Башкортостан уровень административного давления на предпринимателей составил 0,12 балла. По сравнению с 2021 годом уровень административного давления на предпринимателей снижился на 0,01 балла.

Кабинет министров Республики Башкортостан в 2022 году провел анализ административного давления на предпринимателей в Республике Башкортостан. По результатам анализа было выявлено, что в Республике Башкортостан уровень административного давления на предпринимателей составил 0,12 балла. По сравнению с 2021 годом уровень административного давления на предпринимателей снижился на 0,01 балла.

Кабинет министров Республики Башкортостан в 2022 году провел анализ административного давления на предпринимателей в Республике Башкортостан. По результатам анализа было выявлено, что в Республике Башкортостан уровень административного давления на предпринимателей составил 0,12 балла. По сравнению с 2021 годом уровень административного давления на предпринимателей снижился на 0,01 балла.

Кабинет министров Республики Башкортостан в 2022 году провел анализ административного давления на предпринимателей в Республике Башкортостан. По результатам анализа было выявлено, что в Республике Башкортостан уровень административного давления на предпринимателей составил 0,12 балла. По сравнению с 2021 годом уровень административного давления на предпринимателей снижился на 0,01 балла.

ГОД ПЕДАГОГА И НАСТАВНИКА

Их миссия – обучение и воспитание подрастающего поколения



На днях Год педагога и наставника торжественно – под звуки гимнов Российской Федерации и Кабардино-Балкарской Республики – открыли в Нальчике в школе № 33. В праздничный вечер в адрес педагогических работников звучали слова признательности, им были посвящены стихотворения, песни и яркие танцевальные номера. Церемония вылилась в чествование людей, профессионалов своего дела, отдающих частичку души ученикам, позволила поближе познакомиться с учителями, отдавшими многие годы делу обучения и воспитания молодого поколения, победителями, лауреатами федеральных, региональных и муниципальных конкурсов педагогического мастерства, а также теми, кто только делает первые шаги в педагогической деятельности.

Гостями церемонии стали министр просвещения России и телеканала «Россия 1» «Классная тема» Аслан Кашежев. Т. Ахоев дал старт Году педагога и наставника в Нальчике. – Во все времена педагоги выполняли сложную миссию, посвящая свою жизнь благородному и трудному делу – обучению и воспитанию подрастающего поколения. Именно вы, педагоги, своим трудом закладываете основу будущего нашего государства, республики, страны, именно вы учите и воспитываете детей, помогаете раскрыть их таланты и способности. Каким бы современным ни было школьное образование, но каким интересным ученикам ни занимались, педагог никогда и ничем не заменит. Как отметил глава администрации города, в муниципалитете система образования и воспитания строится на таких базовых ценностях, как патриотизм, духовность, уважение к старшему поколению, семье, дружбе, стремление к знаниям. Профессия учителя пользуется почтением, а мастерство преподавания передается из поколения в поколение. В учреждениях образования города работают более трех тысяч педагогов. Благодаря их квалификации и вовлеченности в

профессию, сделав акцент на качество, выстроена качественная система образования. Он пожелал всем представителям профессии провести этот год интересно и продуктивно, вдохновляясь на новые победы и достижения. Со знаменательным событием всех причастных поздравляет Н. Елизуров. Депутат подлилась размышлениями о важности профессии учителя и все востребованности во все времена, о том, каким сегодня должен быть педагог. А. Еззов, обращаясь к работникам системы образования, отметил значимость. Года педагога и наставника, подчеркнул, что в его рамках будут проводиться мероприятия, направленные на повышение статуса учителя. – Это шаги планомерной работы, обращенной в будущее, ведь учитель – человек, который формирует будущее государства. О роли учителя в сохранении государственности сказал А. Лоев: – У нашей страны были разные времена, непростые периоды, и Алимат Асанов, посвятивший систему образования 50 лет, в последние годы занимавшую должность заместителя директора по учебно-воспитательной работе национальной школы № 20, а также почетного работника общества образования РФ Ольгу Сачко, проработавшую



41 год учителем начальных классов в гимназии № 14 г. Нальчика. А. Лоподосиментам аудитория встретила представителей четырех педагогических династий: Комаристовых-Терченко, Хумаликовых-Соттаевых, Елмужых, Коммодовых-Харизиновых-Алакаевых, обобщив педагогический стаж которых составляет соответственно более 120, 130, 167 и 200 лет. Музыкальные номера виновников торжества подарили Азамат и Рената Бекоевы, Азамат Цавкилов, Татьяна Третьяк, ансамбль «Шагди» (школа № 20 г. Нальчика), «Дети Кавказа» (центр детского творчества «Фрунди»). В Год педагога и наставника в Нальчике планируется провести много значимых мероприятий. Год будет насыщен встречами с известными людьми, мажорными, форумами и профессиональными конкурсами.

Марьяна БЕЛГОРКОВА, Фото Артура Вологирова

КОНТАКТЫ

В Нальчике встретились с резидентами биеннале

В выставочном павильоне парка 100-летия КБР при поддержке института развития города «Платформа» прошла встреча с резидентами II Международной биеннале современного искусства Кавказа. С начальными пообщались фотографы Ренат Урусос из Карачаево-Черкесии и Алина Хутова из Адыгеи.

Прошедшая в прошлом году в Москве биеннале открыла широкой публике немало интересных инициатив. Сейчас экспозиция путешествует по городам Северного Кавказа – на данный момент ее можно увидеть в павильоне парка 100-летия в Нальчике. Это не просто выставка, в программе есть немало интересных мероприятий, в том числе общение с художниками и фотографами, работы которых стали частью выставки.



Гостей представил арт-координатор «Платформы» Керим Акизов. – Очень рада, что биеннале продолжает экспонироваться в Чечне, теперь ее можно увидеть в Нальчике, – поделилась впечатлениями Алина Хутова. – Приятно, что молодая элита заинтересована и имеет возможность познакомиться с событиями в своем городе. Я как представитель творческого сообщества благодарна организаторам за возможность выставиться на павильон в Москве, но и дома. Авторы представляют собой интересный сплав национальной культуры и современных реалий, мир ее фотографии – место, где гармонично существуют национальный костюм и элементы нашей жизни. Одна из трех представленных работ сделана

на пленочный фотоаппарат, остальные две – на цифровой. Автор предпочитает черно-белую гамму. – Для каждого из нас биеннале – новый формат, который не просто открывает дверь в мир искусства, но и помогает расширять существующие стереотипы о Кавказе, объяснил Ренат Урусос. – Для меня участие в таком формате – это большой успех. Тот факт, что работы, экспонирующиеся на биеннале, увидели жители Чечни и Кабардино-Балкарии, а также увидят и в других республиках военно, хорошо скажется на восприятии и понимании современного искусства региона.



В экспозицию биеннале вошли четыре портретные фотографии Рената Урусоса из проекта «Вопреки...». Снимки называются «Внутренний свет», на них запечатлены бойцы, которые с открытыми и закрытыми глазами. По замыслу автора проект затрагивает тему трагического периода, как депортация. Участники встречи поговорили о современном искусстве, тонкости фотографии, актуальных идеях и проблемах, современных направлениях. Задать вопрос мог каждый, мероприятие прошло в дружеской комфортной обстановке. Разговоры организаторы не ограничили. Гости ждали приятный сюрприз – музыкальный проект-импровизацию представил Марат Партов.

Оксана СОКОЛОВА, Фото Артура Вологирова

ДАТА

Афганистан стал частью их судьбы

15 февраля будет отмечаться 34-я годовщина вывода ограниченного воинского контингента советских войск из Афганистана. Много горя, бед и страданий принесли нашему народу девять лет и пятьдесят один день жестоких сражений в чуждом краю. 192 дельцов Афганистана советские воины провозили в родные человеческие качества: мужество, стойкость, благородство. В неимоверно трудных условиях боевой жизни, вдали от дома, ежедневно подвергаясь опасности, и подчас смертельной, они сохранили верность военной присяге, воинскому и человеческому долгу. Вниманию читателей «КБП» предлагаем два рассказа об участниках этой тяжёлой и кровопролитной войны, которые за свой ратный труд были удостоены высоких государственных наград.

Мужество подтверждено орденом

Участник войны в Афганистане Федар Майранович Тупов родился 24 марта 1965 года в селении Озек Ленскийского района. С юных лет Федар был приучен к крестьянскому труду. После окончания школы трудовую деятельность начал в колхозе слесарем. Работал ответственно, как того требовали совесть и воспитание. В 1991 году Федар Майранович создал красивую семью с Оксаной Магомедовной, которая подарила ему двух прекрасных дочерей – Фатиму и Амину.

Когда разговор заходит о его службе в Афганистане, Федар Майранович задумывается, вспоминает, как это как в кино и прошептал времени тяжёлым. Говорит, воевал, как все, просто добросовестно выполнял свой воинский долг и приказы командиров. Федара Тупова призвали на срочную военную службу в ряды Советской Армии 4 апреля 1982 года. Сразу же воевать начал в Туркменскую ССР, где в городе Елотах дислоцировался мотострелковый полк. Там он с новыми друзьями-состраждившими прошёл «карантин», получил первоначальные азы военной науки. Быстро пролетели три месяца обучения, и Федар с сослуживцами оказался в Кабуле. Его направили в 68-ю мотострелковую бригаду, дислоцирующуюся под Джелалабадом. Некоторое время охраняли артиллерийские склады в районе Кабуле и других военных снаряжением. Причем, когда часть подразделения уходила выполнять боевую задачу, на охрану приходилось заступать на несколько суток.

– Принимал ли я участие в боевых операциях? – переспрашивает меня Федар. – Да, как и все. Участвовал в войсковых операциях, сопровождал автоколонны с военным снаряжением от Джелалабада до Асадаба, как на границе с Пакистаном, и участвовал в выполнении боевой службы в засадах и секретах. Вначале службу в Афганистане я как-то не воспринимал всерьёз. Не сразу осознавал, что свистят пули, рвутся гранаты, взвизгивают минометы, и что происходит не с тобой. Потом уже отчётливо начинаешь понимать, куда ты попал и что нужно делать, если хочешь остаться в живых. Мы выполняли поставленную перед нами боевую задачу, конечно, терпели боевые трудности и сами наносили урон врагу. Сразу же в войсковой части в Туркменскую ССР, где в городе Елотах дислоцировался мотострелковый полк. Там он с новыми друзьями-состраждившими прошёл «карантин», получил первоначальные азы военной науки. Быстро пролетели три месяца обучения, и Федар с сослуживцами оказался в Кабуле. Его направили в 68-ю мотострелковую бригаду, дислоцирующуюся под Джелалабадом. Некоторое время охраняли артиллерийские склады в районе Кабуле и других военных снаряжением. Причем, когда часть подразделения уходила выполнять боевую задачу, на охрану приходилось заступать на несколько суток.

– Но я его так и не получил. Лет через пять после окончания военной службы как-то в разговоре с главой нашей поселковой администрации вскользь упомянул об этом. И он по собственной инициативе направил от своего имени письмо в Министерство обороны страны. И в 1991 году я неожиданно, в первую очередь для себя, всех моих родственников и знакомых, получил орден «За личное мужество». – А за что получил такую высокую государственную награду? – Не знаю, – засмущался Федар. – А военная специальность у тебя какая была в Афганистане? – Снайпер... Больше вопросов я ему не задавал, понимая, что могут не получить на них ответы. Глядя на немного разволнованного его при воспоминании Федара, понял, что свой воинский и гражданский долг он выполнил так, как требовала от него Очунзия. Валерий ШИПЦОВ, член Союза журналистов России

Свой долг исполнил добросовестно

Хажмурат Алоев был призван на службу в Вооружённые Силы СССР 6 октября 1981 года. Первоначальным пунктом его армейской жизни стал город Ельск в Красnodарском крае. Там он с сослуживцами получил необходимые знания и был направлен на новое место прохождения службы. 5 декабря 1981 года стал водителем автомобильной роты мотострелковой бригады, которая дислоцировалась в районе Джелалабада в Афганистане. Так начался новый этап его служебной деятельности.

– Что я помню об армейской службе? Практически всё, – не задумываясь, ответил на заданный вопрос Хажмурат Алоев. Уверен, что у всех, кто исполнил свой долг по защите Отечества, эти годы просто невозможно стереть из памяти, они на всю жизнь. Попал я в артиллерийский полк. Условия были не из лучших: жили в палатках по сотке человек, но не жаловались, понимал, что лучше не будет. Еду готовили в полевых кухнях, но кормили вкусно и сытно. Я был водителем автомашин «Урал», к которой цеплялся дальневосточная пушка, когда мы выезжали на боевые задания. Такие выезды было настолько много, что я сбился со счёта. Мы обеспечивали огневую поддержку мотострелковых подразделений во время боя или же по данным разведки наносили внезапный огневой удар по выявленным скоплениям душманов. Колонны нас в которых находился я, не несколько раз попадали под обстрел противника, горели и взрывались автомашины с боеприпасами, люди гибли и получали ранения мои друзья-сослуживцы. Но мне как-то везло. Только один раз небольшой сколок, пробив дверцу автомашины, попал в боксера. Вот такую память о той войне ношу и сейчас в душе. Ранение считалось лёгким, и тактика пострадала, как я, были всегда много, поэтому как-то поспедался направляться в медсанбат. Перебинтовал ногу, и наша сама собою завила, хотя в настоящее время нет-нет да

и себе знать, – продолжил воин-интернационалист. Хажмурат Алоев не считал себя героем. – Любю на моём месте служил бы так же, чтобы не потерять честь и достоинство неисполнением боевого приказа, – говорит афганец. Он хорошо помнит свою первую боевую стужу, когда автоколонна попала в засаду. Правду говорит, что только дурак ничего не боится, а у нормального человека срывается инстинкт самосохранения. И нет ничего лучше, когда понимаешь, что сделал своё дело с сослуживцами, оказал помощь современному мужику, оградил артиллерийским огнём наших бойцов от врага. – Никогда не забуду, как после очередного рейда мы ехали почти дождли до места своей постоянной дислокации, но были остановлены, чтобы переждать дождь. Мы находились в мотострелковом подразделении, – делится Хажмурат Алоев. – На fronte нескольких боевых машин не было сидели уставшие, запороченные дорожной пылью солдаты, явно бывавшие в боевом столкновении, среди них находились и раненые. И, видимо, их командир, придя в отчаяние, остановил нас на переднемешину, крикнул нам: «Спасибо, бойцы, за помощь!»

Времени вы подошли и награды – ордена артиллерийского полка, а также ордена «За отвагу», которые души не чают в них. А в нуки с интересом присматриваются к парадному лифчику леда, который он надевает по праздникам и на котором ярко сверкают заслуженно полученные им награды как память об огненных дорогах Афганистана. Среди правдолюбивых солдат – медали «За отвагу», «Воину-интернационалисту от благодарного афганского народа», «70 лет Вооружённым Силам СССР», а также многочисленные медали общественных организаций и политических объединений. Младшее поколение ветеранов-афганцев гордится своим дедом, который герой и самоотверженно исполнил свой воинский интернациональный долг.

Мариана ГУКЕШЕВА

КУЛЬТУРА

На Кабардинской звучали стихи Инны Кашежовой

12 февраля на пешеходной части улицы Кабардинской каждый год звучат стихи Инны Кашежовой — эта добрая традиция существует несколько лет. Соступить Инну Иналовну и почитать её стихи приходят представители разных поколений.

В 2019 году у здания № 17 на Кабардинской установили памятный камень в виде сборника стихов Кашежовой. Авторами идеи выступили председатель исполкома совета Общества кинигологов КБР Наталья Шинкарева и общественный деятель, сотрудник ММЦ КБР Ратмир Каров. Проект Общества кинигологов поддержало Министерство по делам национальностей и общественным проектам. «Раскрыть» скульптурный сборник на странице со стихотворениями, воспевающим уличу Кабардинскую. В нём, как и во многих других произведениях Инны Иналовны, живёт искренняя любовь к Кабардино-Балкарии.

Удивительная, наполненная теплом лирика Инны Кашежовой сделала её яркой звездой и прекрасным поэтом. Она Кашежова родилась 12 февраля 1944 года во всей стране. Часть стихотворений Инны Иналовны переведена на кабардинский язык, около трехсот положены на музыку.

Некоторые считают, что сегодня имя поэтессы забыто, но поклонники её творчества каждый год доказывают обратное. Жёсткого регламента формат не предусматривает



— почитать любимое произведение может каждый. Такие люди находятся всегда, даже если на улице холодно. Воспоминанию поэту приходит и постоянные участники, и те, кто услышал о такой традиции впервые.

Наталья Шинкарева поблагодарила всех, кто собрался в этот день у памятного камня, и немного рассказала о поэтессе. Инна Кашежова родилась 12 февраля 1944 года в Москве. Её отец был родом из села Каменномостское, но профессия летчика-испытателя заставила его провести жизнь вдали от дома. Инна выросла в Москве, однако истинной родиной для неё была Кабардино-Балкария. Также Наталья Петровна подарила, что каждый пришёл на эту встречу по велению сердца.



Звучали на Кабардинской живые голоса Инны Кашежовой и песни на её стихи. И каждый, кто выходил к микрофону, открывал разные грани

её таланта, ведь все читали стихотворения с разными эмоциями и интонациями. Ещё одна добрая традиция таких встреч — чаепитие

конце, лакумы для которого приготовили директор Дома-музея Марко Вовчок в Наталье Инесса Лажареева и уроженка Каменномостского Халият Дасаева, которые поделились воспоминаниями об авторе и любимыми стихотворениями.

На встрече отдали дань памяти заслуженному работнику культуры РФ Елене Безроковой, которая была участником всех предыдущих встреч, активно поддерживала проект.

Мероприятие украсили декламацией юные кинигологи, а также ребята из молодежного клуба «Альтернатива» детского академии творчества «Солнечный город». Выступили и ученики гимназии № 29, читавшие стихи Кашежовой на кабардинском в переводе Анастасии Бицуева.

О том, какое место в их жизни занимает творчество Инны Иналовны, рассказали руководители клуба «Альтернатива» Марита Жамбекова, кинигозидатель Виктор Колтыров, поэт, главный редактор детского журнала «Солнышко» Дарья Шомохова, научный сотрудник библиотеки КБГУ Мадина Буранова, Ратмир Каров, доктор филологических наук, заслуженный деятель науки КБР Светлана Алхасова, журналист и поэт Марина Мазуренко, члены клуба «Анна», гости из Москвы, представители общественной и культурной сферы города.

Завершилось мероприятие возложением цветов к памятной табличке.

Ольга СОКОЛОВА
Фото Аргуса Елпханова

Под сенью муз во времени своём

12 февраля свой 85-летний юбилей отметила член Союза писателей и Союза журналистов России, международной организации журналистов, правления Союза писателей и Союза журналистов КБР, почетный член Совета женщин г. о. Нальчик Светлана Мустафаева Моттаева.

Впялся одной из ярчайших представительниц балкарской литературы, она смогла создать свою особую стилистику, позволяющую в первом же слове безошибочно определять автора. При этом поэзия Моттаевой присутствовала в творчестве разнообразие. Она и была: «Веду отчаянно и смело/ Свою неженскую войну». В поэзии Светланы Моттаевой есть место и дождю и снегу, и любви и мужеству. Своим творчеством восприимчивым она преподносит картинку действительности, и всё камин, леса, небеса и земля обретают новое воплощение. В её стихах о Родине нет места декларативности или демонстративности, но есть чистота и тишина, приусиленные истинной любовью к Отчизне.

Отдельного внимания заслуживает публицистическая деятельность Светланы Мустафаевой, что многочисленные интервью, статьи, очерки и эссе, которые впоследствии стали основой книги «Под сенью муз» (2011 г.), состоящей из четырех разделов. В первый раздел — «В основе творчества — любовь» вошли статьи о писателях, во второй — «Под сенью муз» — статьи о мужьях, поэтах и театре, а в третий — «В диалоге со временем» — публицистика, в четвертый — «От автора и об авторе» — автобиографический очерк «О себе», а также статьи о творчестве автора. А в конце 2022 года вышла в свет книга «Во времени своём», которая, по сути, является идейно-тематическим продолжением сборника «Под сенью муз».

Мы от всей души поздравляем Светлану Мустафаеву и желаем ей здоровья, благополучия и творческих успехов!

Кабардино-Балкарское региональное отделение Союза писателей России

НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ

Модель для сборки

Поэтический вечер «Модель для сборки» прошёл в Нальчике, в пространстве «Орел слів». Свои стихи читали авторы из КБР Дарья Шомохова, Алан Рамонов, Марина Мазуренко и гости из Дагестана Индира Зубаирова.



Звание — не только осылка к знаменитому роману Хулио Кортасара, оно отражает общую концепцию встречи: вечер — похожий друг на друга, однако вместе они способны показать многогранность современной поэзии, которая сегодня состоит из множества направлений.

Как рассказала поэт, журналист, главный редактор детского журнала «Солнышко» Дарья Шомохова, идея проведения такой встречи предложила Индира Зубаирова. Авторы знакомы благодаря различным литературным мероприятиям. Дарья, Марина и Индира были участниками писательского школы во Владикавказе и писательской мастерской в Пятигорске в прошлом году. Девушки подружились, и Индира Зубаирова предложила провести небольшой литературный вечер в Нальчике. Подключили к процессу и поэт Алан Рамонов.

Место для встречи нашлось не сразу — локация, подходящая для камерного и неформального вечера, не так уж и много. К счастью, «Орел слів» в доме 15 на улице Кабардинской с радостью принял авторов. Вот что о пространстве рассказывает создатель и руководитель проекта, музыкант и психолог Артур Хаев:

— Мы позиционируем это пространство как арт-клуб, в котором продукт творческие и образовательные встречи, а также мероприятия, связанные с саморазвитием и психологией. Мы ищем тех, кому это интересно, а также людей с подходящим опытом и знаниями. Это и танцы, и обучение игре на гитаре, и поэтический клуб, который ведёт Карина Асадулова, а также различные мастер-классы. «Орел слів» — не самоуспокоительное пространство, а существующее благодаря системе клубных карт, держатели которых ежемесячно помогают проекту.

Поэты и руководители проекта надеются, что сотрудничество в дальнейшем продолжится и дополнительные мероприятия станут традицией. Вечер собрал очень разный поэтов. Дарья Шомохова имеет преимущественно верлибры, виртуозно играя с фразеологией и интертекстуальностью, оригинально используя узнаваемые образы, превращая повседневность в фантастическое пространство стиха. Пишет верлибры и Алан Рамонов, но едва ли не творчество можно назвать гуманистичным, понятным, очень умное тонко чувствующим красоту и иронично окружающую действительность. Позитивная атмосфера позволяет автору избежать заезженных клише. Тонкая звенящая лирика Индиры Зубаировой наполнена очень личными воспоминаниями. Поэтесса работает в силлаботонической системе, по форме её творчество ближе всего к классической поэзии, при этом в каждом стихотворении слышны авторские интонации и узнаваемый стиль. Марина Мазуренко сочетает современную действительность с фольклорными элементами, выражая чувства и мысли с помощью системы архетипических образов и используя различные культурныесылки. Ещё один гость города — поэт Магомед Хурцаев из Чечни — также познакомился с молодыми поэтами благодаря Школе писательского мастера. Он признался, что пришёл преимущественно не как слушатель, однако по просьбе участников встречи прочитал свои стихи.

Поблагодарила авторов за атмосферу встречи кандидат филологических наук, доцент кафедры русской и зарубежной литературы КБГУ Наталья Шинкарева. Литературный критик и журналист Марина Биткова. Она отметила, что поэзия Индиры Зубаировой стала для неё настоящим открытием, тогда как с остальными авторами она уже знакома, и пожелала поэтам удачу и вдохновения.

Ольга СОКОЛОВА
Фото Татьяны Свириденко

ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

Инструмент оценки состояния земель

Постановлением Правительства РФ установлен порядок ведения реестра земель сельскохозяйственного назначения.

Он будет содержать полный объём достоверных систематизированных сведений об использовании земель сельскохозяйственного назначения, расположенных на этих участках зданиях. Ресурс позволит быстрее реализовать возможности для новых агропроектов, в том числе по наращиванию производства продовольствия. Предоставляет сведения для внесения в реестр Будет Минсельхоза, органы власти и госкорпорация «Роскосмос». Собственники, арендаторы земельных участков, землепользователи и землеустроители смогут получать сведения о своих участках из реестра бесплатно через портал госуслуг, сообщает прокуратура КБР.

В интересах осуждённых

Федеральным законом от 6 февраля «О пробации в Российской Федерации» создаётся система ресоциализации бывших заключённых. Закон о пробации — это совокупность мер поддержки осуждённых и бывших заключённых, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, включая их ресоциализацию, социальную адаптацию, защиту прав и законных интересов.

Индивидуальную программу будут составлять в зависимости от особенностей и характеристики личности конкретного человека. Вести единый реестр участников пробации будет ФСИН. Определены правовые и организационные основы деятельности органов, учреждений и организаций в сфере пробации, а также порядок их взаимодействия с органами госвласти, институтами гражданского общества, СМИ и общественными организациями, сообщает прокуратура КБР.

Материалы рубрики подготовила Зинаида МАЛЬБАХОВА

УФСБ СООБЩАЕТ

Неблагогородная миссия иностранца

В рамках оперативно-разыскных мероприятий по противодействию незаконному обороту наркотических средств сотрудниками УФСБ России по КБР во взаимодействии с МВД по КБР пресечена противоправная деятельность

иностранного гражданина, причастного к организации канала поставок на территорию республики наркотиков в особо крупном размере. Из незаконного оборота изъят героин массой 406,52 грамма.

По данному факту возбуждено уголовное дело. Максимальное наказание, предусмотренное законодательством за совершение указанного преступления, — лишение свободы на срок до 20 лет.

Государственный музыкальный театр

приглашает 14 февраля в 19 часов на мюзикл В. Назарова «Волшебная лампа Аладдина»

Режиссёр-постановщик — заслуженный артист КБР Рустам Абанов. Данное мероприятие участвует в проекте «Пушкинская карта».

☎ 42-69-96 + ОБЪЯВЛЕНИЯ + ☎ 42-69-96 E-mail: kbrcel@mail.ru + РЕКЛАМА + ☎ 42-69-96 + ОБЪЯВЛЕНИЯ + ☎ 42-69-96 ☎ 42-69-96 + ОБЪЯВЛЕНИЯ +

Продам помещение свободного назначения. Находится на 3-м этаже 4-этажного здания в центре города по адресу: г. Нальчик, ул. Тургенева, 21. Площадь — 270 кв. м. Есть все коммуникации — свет, вода, отопление, канализация. Окна пластиковые. В помещении как смежные, так и изолированные комнаты. Право собственности. Оперативный lease. Возможен торг. Тел. 8-987-683-65-54.

ПУШКИНСКАЯ КАРТА

Волшебная лампа Аладдина

Справки по телефону: 77-42-08 и 77-42-02

ПУШКИНСКАЯ КАРТА

КУПИТЬ золотые коронки (лом)
Обращаться по телефону 8-928-486-12-22

Утерянный диплом № 584230, регистрационный номер 1057 от 30.06.2000 г. на имя Шугушовой Зиты Хажмурдиновы об окончании Кабардино-Балкарского торгового-технологического лицей считать недействительным.

Материалы рубрики «Реклама, объявления» предоставляются для публикации отодом рекламы ГРУ «КБР-Медиа»

Главный редактор
Р. Б. БЖАХОВА
Редакционная коллегия
Н. Конаяева (зам. гл. редактора),
Р. Гуртуев (зам. гл. редактора),
Л. Умарова (зам. гл. редактора),
М. Белгородова, В. Бербеков,
И. Богачёва, А. Габуева,
А. Дашевков, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ:
приёмная — 40-65-42; редакторы — 42-68-68; зам. гл. редактора — 42-20-82; ответственный секретарь — 42-66-41; редактор по выпуску — 42-20-86.
ОТДЕЛЫ:
политико-правовая — 42-75-37; информации — 42-66-32; культуры — 42-20-88; 42-70-27; 42-66-18; экономики — 42-75-70; спорта — 42-75-14; работы с организациями — 42-66-26; фото-корреспонденты — 42-75-14; отдел рекламы и объявлений — 42-69-96.

НАД НЕМЕРОМ РАБОТАЛИ:
■ М. Мазуренко — ведущий редактор
■ О. Нахова — редактор по выпуску
■ Р. Максидова, О. Абанова — корректоры
Тираж — 1593 экз.
Заказ — № 286. Индекс — 51530. Цена — 5 руб.
Время подписания комманды — графикой — 18.00.
Подписан фактически — 2100

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точной редакцией.

За доставку газет подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Телефоны: 42-41-14, 42-31-15.
По качеству обслуживания: ООО «Издательство «Южный регион».
Газета отпечатана в ООО «Издательство «Южный регион», 357600, Ставропольский край, Ессентуки, ул. Никольская, 5-А.
АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
360000, г. Нальчик, 5-й микрорайон, в/п. Липки, 5.
Интранет-версия: gazeta.kbrpvrda.ru
e-mail: kbrpvrda@mail.ru